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Matricola Corso di Laurea

CORSI DI

ELETTROTECNICA []—- TEORIA DEI CIRCUITI [J
04/05/2001 - Prima prova in itinere

Crocettare la risposta ritenuta esatta, indicando [ 'unita di misura nel riquadro vuoto.
Tempo a disposizione: 90 minuti.

Esercizio 1 -

Dato il circuito in figura:

R1=1Q
0
N\, S R,=5Q
R3=ZQ
R4s=4Q
R5:3Q
R; S,
M5

trovare la resistenza equivalente ai morsetti AB nei casi seguenti.

S, aperto, S, aperto: Rap= }( | 52 | 1.1 | -6.9 J

V4

S, aperto, S, chiuso: Rag=]| 2.6 0.5 }5\ -3.5

Z.

S, chiuso, S, aperto: Rap=| 3.86 | -5.13| 0.79 ‘Z.?ZQ

yal

S, chiuso, S, chiuso:  Rap=[-2.94 | BER[ 222 | 045

SN




Esercizio 2

Dato il circuito in figura:

>

CE=12V

E,=20V
A=12A
Ri=1Q
R,=5Q
R;=2Q
Rs=4Q

calcolare gli effetti di E;, E,, A sulla tensione V,p; calcolare poi il valore assoluto

della potenza del bipolo A,, specificando se esso si comporta da generatore (G) o

utilizzatore (U).

Effetto di E;:
Effetto di E,:
Effetto di A;:

Esercizio 3
Dato il bipolo in figura, calcolarne gli equivalenti secondo Thevenin e Norton.

o1
R3
R,
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A
1
> —0 19
Thevenin: ‘ Norton:
Vapl-1" [-32.7 | 43.5] -6.7 [ -DFK9 | [V | Lxol-1”
Rppl-17] -276 | 2&Q | 208 | 42 | | 4 |Grol-I’

VasEl =
Vapg=

Vapar=
Pai =
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E=15V
A=015A
R, =200 Q
R,=300 O
R =500 Q

-0.28 | -0.06| 0.37

-0.014

0BER | 0.003] -0.02




